

16 摩西的誕生

雅各的家族在埃及定居下來，他們的人數增加得很多、很快，後來這些雅各的子孫被稱為希伯來人或以色列人。

很久之後，一位新的王子接任法老，他並不記得約瑟，他也不知道在埃及的歷史上，曾經有一個希伯來人約瑟擔任宰相，有過很大的貢獻。這個新的法老覺得希伯來人的數量越來越多，勢力越來越大，埃及對這些外族人似乎應該有些對策。

他的第一個計畫就是讓希伯來人成為奴隸，幫埃及製造建築城市所需要的磚塊。然而，希伯來子民的人數仍舊繼續增加。因此埃及人就加重他們的工作，讓他們做苦工。雖然如此，希伯來人的人口仍然持續增加。

為了抑制希伯來人的數量，法老把國內所有的接生婆都找來，告訴他們：「你們幫以色列的婦女接生小孩的時候，如果是男孩，就把他殺了。如果是女孩，才可以留下來。」

接生婆並沒有完全遵照法老的話去做，反而因為他們敬畏神，就准許男孩子和女孩子一樣活下來。他們對法老說：「希伯來女人不像埃及女人那麼軟弱，他們生孩子的速度很快，在我們趕到以前，他們都已經自己生下孩子了。」神就賜福給這些接生婆，因為她們拒絕殺掉小嬰兒。

希伯來人持續增長，法老就發了一道新命令：「每個希伯來嬰孩都要被丟到尼羅河裡面去。」

這時候，一個希伯來家庭新生了一個男孩。媽媽都把他藏了三個月，但是時間一久，就越來越難藏了。

她必須想出別的辦法讓孩子活下去，最後，她做了一個防水的籃子，把孩子放在籃子裡面，放進尼羅河畔蘆葦叢附近的水裡。男孩的姐姐藏在附近，遠遠的看著弟弟。

剛好法老的女兒也就是埃及的公主來尼羅河沐浴。她看到那個漂浮在蘆葦叢中的籃子，就派僕人去帶過來。當她打開籃子，裡面的嬰兒就哭了起來，公主心疼這個孩子，她說：「這一定是希伯來的嬰兒。」

這時，男孩的姐姐走出來，對公主說：「要不要我去找一個希伯來奶媽，幫你給這個孩子餵奶？」

「好啊，這樣最好了，你去幫我找個奶媽來吧。」

所以小女孩就去找她自己的媽媽，也就是嬰兒的母親來見公主，公主對她說：「我付錢雇用妳，來幫我養大這個小嬰兒。」

小嬰兒漸漸長大了，當孩子長得夠大，他的母親就把他帶進皇宮裡去，交給公主，她的孩子就變成公主的兒子。公主幫他取名字叫摩西，意思是「拉出來」，也就是說「這是我從水裡拉出來的孩子。」